
OBSERVATOIRE WYYLDE DE LA 

DÉCONSTRUCTION

« Un homme construit ou déconstruit » ?

Ce que veulent les femmes

Ce que sont les hommes

Sondage Ifop pour Wyylde
- Février 2022 -



Etude réalisée par l’Ifop pour                        

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 2 003 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.
Afin de pouvoir analyser l’impact des variables

sociologiques (ex : niveau de diplôme, religion, etc) dans le

degré de déconstruction des hommes sans les biais liés à

leur génération, les réponses détaillées à chaque question

reposent sur un échantillon spécifique de 1 000 jeunes

hommes âgés de 18 à 24 ans (étude Ifop - 27-28 janvier

2022).

La représentativité de l’échantillon global a été

assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne interrogée, niveau

de scolarisation, statut parental) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne le

27 au 31 janvier 2022.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le
nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser
un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Wyylde.com réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 31 janvier 2022 auprès d’un échantillon de 
2 003 personnes,  représentatif de la population française âgées de 18 ans et plus

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf


La déconstruction :     

du souhait à la réalité

A.



« DÉCONSTRUIRE L’HOMME » : 

LE SOUHAIT DES FRANÇAISES ET DES FRANÇAIS ?

Question : Personnellement, au regard de cette définition souhaitez-vous être… ?
Base : personnes hétérosexuelles et bisexuelles

FEMMES

La déconstruction désigne un processus de réflexion et de prise de recul vis-à-vis de son schéma d’éducation, permettant de s’affranchir petit à petit des normes qui régissent les
relations entre hommes et femmes sous le prisme de la domination masculine. Cela peut se traduire dans la vie quotidienne par une répartition plus égalitaire des tâches domestiques
et familiales, une meilleure communication conjugale, une sexualité moins centrée sur le plaisir de l’homme et les rapports de domination, des comportements moins sexistes.
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selon l’âge
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… avec un « homme déconstruit »
- Ce que veulent les femmes -

… un « homme déconstruit »
- Ce que sont les hommes -



Zoom sur les jeunes hommes désirant être déconstruits

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 63%

FOCUS
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51

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

68

71

63

52

80

70

54

65

70

61

61

72

63

65

81

68

52

98

88

29

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022



LE DEGRÉ DE DÉCONSTRUCTION DES HOMMES : CE QU’ILS SONT 

À LEURS YEUX ET AUX YEUX DE LEUR COMPAGNE

Question : D'après vous, au fond de vous-même, diriez-vous qu’aujourd’hui… ?
Base : personnes hétérosexuelles et bisexuelles en couple

11
22 21 21 13

75

53

70
62

43

12 15 8 12 16

56 55
49

54
48

selon l’âge

FEMMES

18

61

13

54

HOMMES

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Oui, totalement  

TOTAL Oui

… votre conjoint est un 
« homme déconstruit »

… vous êtes un
« homme déconstruit »



Zoom sur les jeunes hommes se considérant déconstruits

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 56%

FOCUS
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65

56
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49

52

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

59

32

56

61

79

62

46

58

61

54

54

68

58

57

62

48

54

100

100

0

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022
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L’ÉVALUATION DE L’ATTIRANCE DES FEMMES DE SA GÉNÉRATION 

POUR LES « HOMMES DÉCONSTRUITS »

Question : Et d'après vous, est-ce que les femmes de votre génération sont attirées par les « hommes déconstruits » ?

selon l’âge

9

54

HOMMES 18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Oui, totalement  

TOTAL Oui



64

62

56

51

74

60

55

59

62

55

59

66

53

55

84

63

53

87

81

29

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Zoom sur les jeunes hommes pensant que les femmes de 

leur génération sont attirées

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 59%

FOCUS
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18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022



13

54

TAUX DE DÉCONSTRUCTION RÉELLE DES HOMMES AU REGARD 

DE LEUR DISPOSITION À ÊTRE DÉCONSTRUITS

HOMMES

Oui, tout à fait     TOTAL Oui

PROPORTION D’HOMMES 
S’AUTO-ÉVALUANT COMME 

« DÉCONSTRUITS »

LE DEGRÉ DE 
DÉCONSTRUCTION RÉEL

Moyenne : 46,6%

DONT déconstruction conjugale : 46,4%

DONT déconstruction sexuelle : 47,1%

- 7,4 points

PROPORTION DE JEUNES HOMMES 
S’AUTO-ÉVALUANT COMME 

« DÉCONSTRUITS »

LE DEGRÉ DE 
DÉCONSTRUCTION RÉEL

JEUNES HOMMES
18-24 ans

Oui, tout à fait     TOTAL Oui

12

56 Moyenne : 44,0%

DONT déconstruction conjugale : 44,4%

DONT déconstruction sexuelle : 42,8%

- 12 points

En moyenne, un peu plus de 4 jeunes hommes sur 10 sont « déconstruits », tandis qu’ils sont plus de 5 sur 10 à s’auto-évaluer comme
déconstruits (soit un écart de perception de 12 points). Cette sur-évaluation du degré de déconstruction se retrouve également auprès
de l’ensemble des hommes âgés de 18 ans et plus, mais dans une moindre proportion (écart de 7,4 points). Dans le détail, on observe
que les jeunes hommes sont moins déconstruits que l’ensemble des hommes, particulièrement sur leur sexualité (-4,3 points).

CLÉ DE LECTURE



COMPOSITION du taux de déconstruction réelle des hommes 

au regard de leur disposition à être déconstruitsFOCUS

Le calcul de ce taux est basé sur les réponses des hommes aux questions suivantes testées dans le questionnaire :

Vie conjugale

- Vivre en couple avec une femme qui effectuerait habituellement moins de tâches ménagères (ex : ménage, cuisine, enfants…) que vous au

sein du foyer

- Vivre en couple avec une femme qui aurait toujours des revenus nettement supérieurs aux vôtres

- Quitter votre emploi pour suivre votre femme dans un(e) autre région/pays où elle aurait trouvé un poste intéressant

- Arrêter de travailler pendant plusieurs années pour vous occuper de vos enfants et de la maison pendant que votre femme travaille

- Sensiblement plus âgée que vous

- Sensiblement plus grande que vous

- Qui payerait généralement la note au restaurant

- Qui prendrait généralement le volant de la voiture familiale pour les longs trajets (type départ en vacances ou week-end)

- D’avoir des poils sur les aisselles

- D’avoir des poils sur les jambes

- D’avoir des poils pubiens à l’état brut (non taillés, non entretenus)

- De bronzer les seins nus sur une plage

- De sortir en dehors de son domicile en portant un haut avec un décolleté plongeant (sans que vous l’accompagniez)

- De sortir dans un bar, une boite ou une soirée (sans que vous l’accompagniez)

- D’être en surpoids

- Ne pas demander à votre compagne d’avoir des rapports sexuels durant ses règles

- Partager avec votre compagne les frais liés à la contraception et à son cycle menstruel (ex : pilule, protections hygiéniques…)

- Prendre à votre charge la contraception au sein du couple en prenant des traitements réguliers (ex : pilule masculine, slip chauffant…)

Vie sexuelle
- D’avoir durant le coït un rôle plus souvent actif que passif (via les mouvements du bassin)

- D’être généralement au-dessus de vous durant le coït (position d’andromaque)

- D’avoir la majorité de vos rapports sexuels sans pénétration vaginale ou anale

- De poursuivre un rapport sexuel après que vous ayez éjaculé jusqu’à ce qu’elle-même parvienne à l’orgasme

- Chercher des informations/techniques sur Internet pour que vos partenaires/votre partenaire atteigne(nt) plus facilement l’orgasme avec vous

- Utiliser un sextoy pour plus facilement faire jouir votre partenaire féminine

- Vous faire pénétrer l’anus avec un doigt par votre partenaire féminine



La déconstruction dans la 

vie de couple : de la théorie 

à la pratique

B.



11

19

21

23

31

33

Vivre en couple avec une femme qui aurait 
toujours des revenus nettement supérieurs aux 

vôtres

Prendre un congé parental pendant quelques 
mois pour s'occuper de vos enfants pendant que 

votre femme travaille

Quitter votre emploi pour suivre votre femme 
dans un(e) autre région/pays où elle aurait trouvé 

un poste intéressant

Vivre en couple avec une femme qui effectuerait 
habituellement moins de tâches ménagères (ex : 

ménage, cuisine, enfants…) que vous au sein du foyer

Arrêter de travailler pendant plusieurs années 
pour vous occuper de vos enfants et de la maison 

pendant que votre femme travaille

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES MODÈLES 

TRADITIONNELS AU SEIN DE LA FAMILLE / COUPLE

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez, personnellement… ?

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

12

16

19

20

34

35

Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

13
17

8
6

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE DE 
REMETTRE EN CAUSE LES MODELES TRADITIONNELS

AU SEIN DE LA FAMILLE/COUPLE

19
21

9
17

20
21

11
18

19
29

18
18

33
33

16
31

30
32

25
39



Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause 

les modèles traditionnels dans la famille/couple

JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 35%

FOCUS
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32

38
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40

34

26
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29

34

26

36

36

33

34

35

35

35

12

31

31

44

34

40

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

38

12

33

34

17

29

43

27

23

32

41

17

30

32

32

31

37

18

28

47

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022



14

18

21

19

20

37

16

18

19

20

26

39

Qui prendrait généralement le volant de la 
voiture familiale pour les longs trajets (type départ en 

vacances ou week-end)

Qui payerait généralement la note au restaurant

Qui demanderait que vos enfants prennent à la 
fois son nom de famille et le vôtre

Sensiblement plus âgée que vous

Sensiblement plus grande que vous

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES SYMBOLES 

DE DOMINATION MASCULINE AU SEIN DU COUPLE

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez, personnellement, être en couple avec une femme… ?

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge
Proportion de JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE 
DE REMETTRE EN CAUSE AU MOINS UN 

SYMBOLE DE LA DOMINATION 
MASCULINE AU SEIN DU COUPLE

17
14

10
19

16
19

8
35

25
24

11
25

23
29

15
8

31
24

15
12

34
36

25
47



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 39%

FOCUS

47

33

36

32

39

47

30

28

28

40

26

33

35

36

41

40

39

36

30

35

38

43

34

46

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

38

28

37

45

15

34

47

33

28

39

43

19

36

36

37

35

35

18

31

51

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause 

les symboles de la domination masculine dans le couple



32

33

37

37

47

Afficher devant un(e) ou des ami(e)s que 
vous êtes en attente d’une relation 

amoureuse stable et intense

Pleurer devant une personne (autre que vos 
parents)

Admettre à un(e) ami(e) votre manque 
d’expériences sexuelles ou de succès auprès 

des femmes

Confier à un(e) ou des ami(e)s vos difficultés 
d’ordre psychologiques, familiales ou 

personnelles

Demander de l’aide psychologique en cas de 
difficultés, par exemple en suivant des 

séances de psy ou des groupes de paroles

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE TRANSGRESSER LES NORMES 
D'EXPRESSION DE LA SENSIBILITÉ DANS LA GENT MASCULINE

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez… ?

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

21
37

31
44

34
41

29
37

28
39
35

49

25
39

35
44

44
41

46
63



D’avoir des poils pubiens denses mais taillés 
et entretenus

D’avoir des poils sur les jambes

D’avoir des poils sur les aisselles

D’avoir des poils pubiens à l’état brut (non 

taillés, non entretenus)

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES 

INJONCTIONS CORPORELLES PESANT SUR LES FEMMES

19

45

47

40

48

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez, personnellement, avoir des rapports sexuels avec une femme qui aurait l’habitude…… ?

23

42

43

44

51

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge
Proportion de JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE 
DE REMETTRE EN CAUSE LES INJONCTIONS 

CORPORELLES PESANT SUR LES FEMMES

29
25

16
5

49
52

40
28

60
61

39
30

47
49

45
17

50
42

50
44



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 51%

FOCUS

53

44

54

46

55

48

41

37

45

50

41

52

50

52

45

52

51

49

43

45

50

59

47

52

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

51

32

49

47

26

44

61

41

36

45

58

41

37

40

65

48

46

31

43

63

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause 

les injonctions féminines corporelles



De ne pas se maquiller lorsqu’elle va au 
travail ou qu’elle fait une sortie (ex : soirées, 

évènement…)

De sortir dans un bar, une boite ou une 
soirée (sans que vous l’accompagniez)

De sortir en dehors de son domicile avec 
une robe courte ou une mini-jupe (sans que 

vous l’accompagniez)

De sortir en dehors de son domicile en 
portant un haut avec un décolleté plongeant 

(sans que vous l’accompagniez)

D’être en surpoids

De bronzer les seins nus sur une plage

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES 
INJONCTIONS VESTIMENTAIRES ET ESTHÉTIQUES PESANT SUR LES FEMMES

15

36

25

27

31

26

36

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez, personnellement, être en couple avec une femme qui aurait l’habitude…… ?

12

24

25

27

31

38

34

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge
Proportion de JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE 
DE REMETTRE EN CAUSE LES 

INJONCTIONS VESTIMENTAIRES / 
ESTHETIQUES PESANT SUR LES FEMMES

13
18

8
13

35
28

25
35

27
24

20
21

26
25

18
27

33
36

24
28

37
29

17
26

27
37

29
45



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 34%

FOCUS

40

26

34

29

35

36

15

26

28

30

25

28

31

36

30

41

32

30

20

28

33

41

33

28

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

33

15

30

37

13

27

42

25

22

28

40

16

31

34

35

30

26

13

26

47

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause 

les injonctions féminines vestimentaires et esthétiques 



Récapitulatif JEUNES HOMMES

JEUNES HOMMES qui refuseraient 
de vivre en couple avec une femme 

qui aurait toujours des revenus 
nettement supérieurs aux leurs

MOYENNE : 12%
6 4

8
11

15

Aisés Moy.sup Moy.inf Modeste Pauvre

Zoom selon les revenus

4 3
6

10
7

14 12

JLM    YJ   AH-CT  EM   VP    EZ    MLP

Zoom selon le vote à l'élection 
présidentielle de 2022

13
20

6

19

Sans     Protes- Catho.   Musul-
Religion    tants mans

Zoom selon la religion

JEUNES HOMMES qui refuseraient d’être 
en couple avec une femme qui payerait 

généralement la note au restaurant
MOYENNE : 18% 10 10 14 18 21

Aisés Moy.sup Moy.inf Modeste Pauvre

Zoom selon les revenus

30

11
22 17 13

27

Ext.   Gauche   Cent.   Cent.  Droite   Ext.
gauche              gauche droit              droite

Zoom selon le positionnement 
idéologique

14

35

17

35

Sans     Protes- Catho.   Musul-
Religion    tants mans

Zoom selon la religion

JEUNES HOMMES qui refuseraient d’être 
en couple avec une femme qui sortirait 

seule de son domicile avec une robe 
courte ou une mini-jupe

MOYENNE : 25%

19 17 19
30

Fém.   Très fem.  Assez fem.  Pas fem.

Zoom selon le sentiment 
d’être féministe

22 19 22 28 26 30

Ext.   Gauche   Cent.   Cent.  Droite   Ext.
gauche              gauche droit              droite

Zoom selon le positionnement 
idéologique



La déconstruction dans la 

vie sexuelle : de la théorie à 

la pratique

C.



Partager avec votre compagne les frais liés à 
la contraception et à son cycle menstruel (ex : 

pilule, protections hygiéniques…)

Ne pas demander à votre compagne d’avoir 
des rapports sexuels durant ses règles

Eviter d’avoir des rapports sans préservatifs 
avec votre compagne alors que votre couple 

n’a pas d’autres moyens de contraception

Prendre à votre charge la contraception au 
sein du couple en prenant des traitements 

réguliers (ex : pilule masculine, slip chauffant…)

Prendre à votre charge la contraception au 
sein du couple en prenant des traitements 

définitifs (ex : vasectomie…)

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LA CHARGE 
CONTRACEPTIVE PESANT HABITUELLEMENT SUR LES FEMMES

13

24

29

32

45

40

Question : Dans le cadre d’une relation de couple, est-ce que vous pourriez, personnellement… ?

17

20

27

32

44

38

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge
Proportion de JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE 
DE REMETTRE EN CAUSE AU MOINS UNE 

FORME DE CHARGE CONTRACEPTIVE 
PESANT SUR LES FEMMES

15
15

14
3

18
23

18
32

32
28

27
34

34
30

33
26

51
40
43
42

27
43

37
49



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 38%

FOCUS

44

32

37

31

42

39

28

30

26

41

31

28

36

37

35

40

38

34

38

37

33

44

38

35

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

41

30

33

34

24

31

46

31

31

31

43

23

35

40

33

39

35

14

32

50

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause 

la charge contraceptive pesant que les femmes



12

12

13

27

27

44

37

16

15

15

32

27

42

42

D’être généralement au-dessus de vous durant le 
coït (position d’andromaque) **

De poursuivre un rapport sexuel après que vous 
ayez éjaculé jusqu’à ce qu’elle-même parvienne à 

l’orgasme**

D’avoir durant le coït un rôle plus souvent actif que 
passif (via les mouvements du bassin) **

Utiliser un sextoy pour plus facilement faire jouir 
votre partenaire féminine

Chercher des informations/techniques sur internet 
pour que vos partenaires/votre partenaire 

atteign(nt) plus facilement l’orgasme avec vous

D’avoir la majorité de vos rapports sexuels sans 
pénétration vaginale ou anale**

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT D’INVERSER LES RÔLES SEXUELS 
TRADITIONNELS ET À ÊTRE ATTENTIF AU PLAISIR FÉMININ

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez, personnellement, être en couple avec une femme qui vous demanderait… ?

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge
Proportion de JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…
Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE DE 
REMETTRE EN CAUSE LES ROLES SEXUELS 

TRADITIONNELS AU MOINS UNE FOIS

** Proportion calculée sur la base de ces items

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

18
16

6
13

17
21

7
6

17
18

7
9

26
21

18
31

27
23

19
40

46
38

47
52

27
40

29
47



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 42%

FOCUS

49

39

39

34

47

45

33

28

34

46

40

46

40

38

40

47

43

34

31

39

47

48

37

38

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

43

18

41

32

28

34

51

38

36

40

46

34

37

40

37

42

35

13

35

57

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause 

les rôles sexuels traditionnels et l’ouverture au plaisir féminin



54

52

65

76

59

61

67

75

Vous faire lécher l’anus par votre partenaire 
féminine

Vous faire pénétrer l’anus avec un doigt par votre 
partenaire féminine

Vous faire pénétrer l’anus avec un objet (ex : plug, 
god, sextoy…) par votre partenaire féminine

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT D’INVERSER LES RÔLES SEXUELS 
TRADITIONNELS ET À ÊTRE OUVERT AU PLAISIR PROSTATIQUE 

Question : Au fond de vous-même, est-ce que vous pourriez, personnellement, être en couple avec une femme qui vous demanderait de… ?

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge
Proportion de JEUNES HOMMES 

qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

PROPORTION D’HOMMES AYANT 
REFUSE DE REMETTRE EN CAUSE LES 

ROLES SEXUELS TRADITIONNELS ET 
L’OUVERTURE AU PLAISIR PROSTATIQUE

63
48

45
65

66
54

45
49

66
64
64
64

76
76

69
82



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 75%

FOCUS

81

65

77

74

77

71

70

65

77

69

73

66

75

71

73

79

75

68

55

67

74

82

72

83

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

77

28

76

67

66

72

79

69

65

74

79

59

88

73

80

67

75

60

73

81

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause les 

rôles sexuels traditionnels et l’ouverture au plaisir prostatique



68

49

61

69

68

70

74

75

D’avoir occasionnellement des rapports avec 
vous et un autre homme en même temps

Faire l’amour avec deux femmes en même temps

Avoir des rapports sexuels avec plus de deux 
personnes en même temps

Avoir des rapports sexuels avec votre partenaire 
au milieu d’autres couples en train de faire 

l’amour

Avoir durant une même période plusieurs 
partenaires sexuels sans le leur cacher

Entretenir durant une même période des 
relations sentimentales avec plusieurs personnes 

en même temps sans le leur cacher

Pratiquer l’échange de partenaires entre couples

Faire l’amour avec un homme et une femme

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES NORMES 
DE CONJUGALITÉ ET D’EXCLUSIVITÉ SEXUELLE DANS LE COUPLE (1/2)

73

49

65

72

74

75

76

79

Question : Dans le cadre d’une relation de couple, est-ce que vous pourriez, personnellement… ?

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans

60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

67
7160
88

49
40

39
62

59
5853

81

66
69

61
90

69
72

65
82

75
66

74
81

73
7465
89

71
77

70
84



69

73

74

85

Vous livrer avec votre partenaire à des caresses, 
des baisers intimes ou des jeux érotiques avec 

un autre couple sans qu'il y ait pénétration

Être dans une relation avec une personne où 
chacun d’entre vous serait libre d’avoir de son 

côté des rapports sexuels avec quelqu'un d’autre

Pratiquer l’échange de partenaires entre couples

LES HOMMES QUI REFUSERAIENT DE REMETTRE EN CAUSE LES NORMES 
DE CONJUGALITÉ ET D’EXCLUSIVITÉ SEXUELLE DANS LE COUPLE (2/2)

66

70

72

75

Question : Dans le cadre d’une relation de couple, est-ce que vous pourriez, personnellement… ?

Proportion D’HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Réponse de l’ensemble des hommes 

selon l’âge

Proportion de JEUNES HOMMES 
qui refuseraient de…

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

Moins de 35 ans
35 – 49 ans
50 – 59 ans
60 ans et plus

PROPORTION D’HOMMES AYANT REFUSE 
DE REMETTRE EN CAUSE AU MOINS UNE NORME 

DE CONJUGALITE ET D’EXCLUSIVITE SEXUELLE

66
59
59

89

68
7566
85

65
72

65
91

78
84

79
95



JEUNES HOMMES 
Rappel de la moyenne : 75%

FOCUS

77

66

79

74

79

68

67

68

78

68

83

72

78

73

68

76

75

72

51

71

72

81

75

83

18 à 19 ans

20 à 21 ans

22 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moy. inf. (1 300-1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. Parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

A l'extrême gauche

A gauche

Au centre-gauche

Au centre-droit

A droite

A l'extrême droite

77

16

76

80

60

72

80

66

61

72

81

59

86

75

77

72

73

62

73

79

Sans religion

Protestants

Catholiques

Musulmans

Très féministes

Plutôt féministes

Pas féministes

EN COUPLE

… cohabitant

… non cohabitant

CELIBATAIRES

Elect. Mélenchon

Elect. Jadot

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Se sent totalement déconstruit

Se sent partiellement déconstruit

Ne se sent pas déconstruit

Age

Niveau de diplôme

Positionnement idéologique

Taille d’unité urbaine

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenus mensuels nets par unité de conso.

Sentiment d’être féministe

Situation de couple

Vote à l'élection présidentielle de 2022

L'auto-évaluation de son degré de déconstruction 

2022

Zoom sur les jeunes hommes refusant de remettre en cause les 

normes de conjugalité et d’exclusivité sexuelle (2/2)



Récapitulatif JEUNES HOMMES

JEUNES HOMMES qui refuseraient 
de partager avec leur compagne les 

frais liés à la contraception et au 
cycle menstruel
MOYENNE : 17%

15
7 10

17 21

Aisés Moy.sup Moy.inf Modeste Pauvre

Zoom selon les revenus

15 18 15

28

Sans     Protes- Catho.   Musul-
Religion    tants mans

Zoom selon la religion

JEUNES HOMMES qui refuseraient de 
prendre à leur charge la contraception au 

sein du couple en prenant des 
traitements réguliers

MOYENNE : 32%

31
54

30 35

Sans     Protes- Catho.   Musul-
Religion    tants mans

Zoom selon la religion

JEUNES HOMMES qui refuseraient d’avoir 
la majorité de leurs rapports sexuels sans 

pénétration vaginale ou anale
MOYENNE : 42%

11 14 10

22

Fém.   Très fem.  Assez fem.  Pas fem.

Zoom selon le sentiment 
d’être féministe

24 26 22 26 28 32
42

LFI      PS     EELV  LREM  LR    Recon.  RN

Zoom selon la proximité 
partisane

15 21
35 29

Cadres      Prof.     Employé   Ouvrier
Inter.

Zoom selon la profession

32 35
48 46

Cadres      Prof.     Employé   Ouvrier
Inter.

Zoom selon la profession

32 28 34
48 47 47 46

LFI      PS     EELV  LREM  LR    Recon.  RN

Zoom selon la proximité 
partisane

36 28
38

48

Fém.   Très fem.  Assez fem.  Pas fem.

Zoom selon le sentiment 
d’être féministe


